
 

平成 24 年 5 月実施    

自治会長自治会長自治会長自治会長アンケートアンケートアンケートアンケート集計集計集計集計    

〔自治会役員平均年齢〕 

ブロック長：68 歳、自治会長：65 歳 

〔平均構成〕70 歳代：31％ 60 歳代：51％  

50 歳代：12％、40 歳代：4％、30 歳代：2％ 

➊引き継ぎ                 

① 自治会運営ハンドブックをお持ちですか？ 

・はい：63％ ・いいえ：37％ 

② 自治連・防災ヘルメットはお持ちですか？ 

・はい：92％ ・いいえ：8％ 

③ 自治会長は何年目ですか？ 

 1 年目：43％、2 年：22％、3～5 年：18％ 

 6～10 年：14％、11 年以上：3％ 

④ 自治会長の任期は？ 

・1 年：42％、・2 年：28％、・3 年：２％ 

  ・決まっていない：28％ 

❷年間行事予定               

 (数字は自治会数、記入無しは未集計) 

○夏祭り）実施 63・未定 11・やらない 12 

○運動会）実施 62・未定 13・やらない 4 

○餅つき）実施 17・未定 14・やらない 31 

○防災訓練）実施 41・未定 32・やらない 6 

○その他）歩こう会・親睦会・新年会・バーべキュ・

敬老の集い・日帰り旅行・ボーリング大会・文化祭・  

健康相談。納涼の集い・スポーツ大会・凧揚げ、他 

❸自治連のホームページについて       

○見たことがありますか ・はい 66％・いいえ 34％ 

○自宅にＰＣがありますか・はい 77％・いいえ 23％ 

○メールできますか  ・はい 6６％・いいえ 34％ 

○全ての自治会のブログのページを無料で持てます。

知っていますか   ・はい 53％・いいえ 47％ 

○あなたの自治会はこのブログを活用してますか 

           ・はい 35％・いいえ 65％ 

❹資源回収                 

◎自治会として実施？・はい 45％ ・いいえ 55％ 

・いいえ⇒子ども会 29 件、他の団体 8 件 

◎年間実施回数 

 ２回： ６／３回：９／４回：１４／５回：３ 

 ６回：１６／７回：１／10 回：２／12 回：11 

 ２４回：２／50 回：１ 

 

❺防犯パトロール             

◎年間の実施回数は？〔実施 77％・未実施 23％〕 

1 回:23、２回:30、３回:7、４回:２、５回:３、 

７回:１、10 回:１、11 回:１、12 回:３、 

14 回:２、20 回:１、25 回:１、36 回:１ 

◎「青パト」ご存知？・はい 90％・いいえ 10％ 

◎「ぴーぽ君の家」ご存知ですか？ 

・はい：81％ ・いいえ：19％ 

 

❻防 災                

① 自治会として防災訓練は実施されています 

・毎年実施：64％ ・実施していない：28％ 

・隔年実施：７％ ・3～4 年に１回：１％ 

② あなたは、普通救命講習を受講したことが 

ありますか ・はい 70％ ・いいえ 30％ 

 

⑦あなたの自治会の加入状況は？       

○自治会加入％？  

15％：１、３０％～６、40％～９、 

50％～11、60％～4、70％～4、80％～6 

90％～：7、96％～：5、100％：23 

○年間の増減は？ 

 △１～３：15、△4～8：16、 

△10～15：6、△20、△25(△自治会 39) 

＋1～3：5、+4、+7、+10、+35(＋自治会９) 

 

⑧地域の施設                

見学したことのあるものを確認(人数) 

65)立川防災館(立川市) 

60)清掃センター(拝島橋の先)  

60)総合スポーツセンター（東町５丁目） 

60)環境コミュニケーションセンター（美堀町） 

52)多摩川上流水再生センター(宮沢町３丁目) 

49)保険福祉センター「あいぽっく」(昭和町４) 

48)昭島消防署(松原町１丁目) 

43)勤労商工市民センター(昭和町３丁目)  

34)二ツ塚・一般廃棄物最終処分場(日の出町) 

30)水道部(朝日町３丁目) 

22)児童センター「ぱれっと」(つつじが丘２) 

14)ＩHＩそらの未来館(JR 昭島駅西側) 

12)学校給食共同調理場(東町２丁目) 

～～昭島市自治会連合会～～ 2012.5 



2012 アンケートに対する 

自治会長からのコメント 
     （丸の数字は、同一内容の件数です） 

  

■加入促進の努力・対策 

・新入居者への PR 案内の実施③ 

・自治会パンフレット作成、未加入者訪問を実施 

・年間活動を通して自治会の意義を PR していく 

・永続的に会員募集ポスターを掲示する 

・自治会長を留任し改善していく 

・加入勧誘等の対策 

・長期的な地道な対応 

・東京都住宅局にも相談 

・普段からの魅力ある自治会活動 

・引越してきたらすぐ加入を勧める軽いフットワーク 

・転入者への加入呼びかけ 

・極力加入するように説得する 

・勧誘キャンペーンを実施するが反応がない 

・会員への強制力ないので困難にぶつかっている 

・高齢な方にも被災等のときの為、役員はやらなくてもい

いからと説得している 

■減の理由 

・引越し⑪ 

・高齢化老人世帯の増加⑩ 

・役員をやりたくない＆高齢で出来ない⑦ 

・死亡や老人ホーム等に転居⑥ 

・加入しているメリットがない③ 

・自治会の必要性がない② 

・いざの時は行政が救済してくれると聞いた 

・若い人は無関心 

・対人関係 

・自治会への理解度のなさ 

・昭３・２・３問題 

・行事に参加できない 

・加入することによるメリットのアピール 

・地域開発のため 

・世代交代 

・アパートの加入率が１％ 

・向こう三軒両隣の意識の希薄化 

・住民の意識の多様化 

■増の理由 

・新規転入による③ 

・マンションの棟毎加入の為 

■各種要望 

○自治連活動について(10B) 

・各自治会の意向や意見を十分に聞いてほしい 

・自治連常任委員会での報告が多すぎる 

・回覧物が多すぎる 

・防災ヘルメットは市からの物で十分である 

○要望(16B) 

・地域組織としての自治会活動を市民・住民として再認識

してもらうべく、市・自治連として努力してほしい。当

然、当自治会の努力は言うまでもないが。 

・地域(大神 4 丁目)へ自治会設立に向けての方向性を示し

てほしい。 

○要望（13B） 

・少数で自治会老人世帯が 90％を越える中、自治会長等、

役員を決める事が大変。どうしたらよいか。 

・〔？〕学校関係の書籍又は寄付金が老人世帯には必要な

いのか 

・電気料金が上がる中、町会費負担が大変。街灯を 

LED に全体で行動し替える事が出来ないか？ 

・会合の時間はなるべく昼間にやってほしい。車等無い高

齢者は困ります。 

○要望（13B）ブロック運動会の際、近くの運動会に参加

させたい。学区の関係？ 

○要望（６B）加入率向上に向けた具体的な方策を 

真剣に考えてほしい。 

○要望（１B）他の自治会でよい行事がありましたら、随

時ください。 

○要望（６B）<要旨> 

１、カラー印刷援助要請 

・自治会で作成の書面でもカラー印刷が出来るような検討、

早急な実施をお願いいたします。 

・例えば、市のコミュニティ課？へ持参すれば印刷をお願

いできますか？ 

２、市の提供の自治会掲示板の補修をしたい 

･何処にお願いすればいいのか、せめて補修材料を提供し

てほしい。 

◆ホームページについて 

・自治会 HP（ブログ）6 月開設に向けて準備中（11B） 

・高齢者会員が多い為、事業を行っても参加者が少なく、

パソコンを持っている方も少ない。毎月、広報を出して

役員会の様子や、決まりごとはお知らせしている。共益

のことをやるだけで精一杯です。（13B） 

以上 


